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способность к комбинированию. Совершенствование этих психических процессов  развивало у детей способность 

творчески мыслить 

 Формированию субъектности дошкольников способствовало также развитие  оценочных действий детей при 

выполнении ими физических упражнений. Сопоставляя результаты своих действий с результатами действий других, 

ребенок получал новые знания о себе, развивал самооценку. При формировании самооценки использовалась деятельность, в  

которой существовала определенная иерархия задач различной степени трудности, причем результаты их достижения 

(успехи и неудачи) легко определялись самими детьми. Им предлагалось:  

•   создать первоначальный образ двигательного действия;  

• перенести двигательные навыки в новую двигательно-игровую ситуацию;  

• соотнести характер выполнения движения с конкретной ситуацией;   

• рассказать о том, как будет выполняться упражнение;  

•  выделить элементы двигательного действия;  

•  найти отличие и сходство  в выполнении упражнения двумя детьми;   

• сравнить свои действия с прежними собственными результатами. 

 В результате у дошкольников формировались умения выступать инициатором двигательной деятельности, иметь 

собственную позицию в  ее построении, уметь объяснять свои действия, самостоятельно находить и исправлять ошибки. 

При выполнении физических упражнений  ориентирующую и стимулирующую  функцию выполняла педагогическая 

оценка, которая давалась детям  с учетом сравнение сегодняшних успехов в области двигательной деятельности с прежними 

достижениями.  

Проведенное исследование определило показатели сформированности субъектных качеств у ребенка старшего 

дошкольного возраста в условиях двигательной деятельности. Ими выступили:  

• увлеченность детей двигательной деятельностью, стремление действовать самостоятельно;  

• инициативность, свобода выбора движений, готовность активно искать новые варианты двигательных действий, 

сочетать, комбинировать известные движения;  

• адекватная самооценка и развитая саморегуляция поведения. 

Данные показатели позволяют рассматривать двигательную деятельность как фактор самореализации ребенка и как 

важнейшее условие становления его субъектности. 
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ОСОБЛИВОСТІ РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ З ГЕОМЕТРІЇ З ВИКОРИСТАННЯМ ПРОГРАМИ “GRAN 2D” 

Набочук О.Ю., вчитель інформатики Шпанівська ЗОШ І-ІІІ ступенів Рівненської області 

Семещук І.Л., кандидат педагогічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Перебудова шкільної геометричної освіти вимагає пошуку нових методичних технологій, які б забезпечили поряд з 

високим рівнем теоретичної і практичної підготовки з математики переорієнтацію навчально-виховного процесу на 

особистість учня, сприятливі умови для досягнення кожним учнем обраного рівня знань. Серйозного удосконалення 

потребує методика розв’язування задач шкільного курсу геометрії.  

На сьогодні розроблено значну кількість програмних засобів, що дозволяють розв’язувати за допомогою 

комп’ютера досить широке коло математичних задач різних рівнів складності, які розраховані на учнів середніх навчальних 

закладів. Однією з таких програм є програма GRAN 2D. Завдяки можливостям графічного супроводу, є можливість 

розв’язувати геометричні розрахункові задачі, причому розв’язування цих задач стає настільки ж доступним, як і просте 

розглядання малюнків. Покажемо це на прикладі розв’язання наступної задачі. 

У чотирикутнику ABCD з шести відрізків a, b, c, d, e, f не більше, ніж один, має довжину більшу за 10. Яку 

максимальну величину може мати сума a + b + c + d + e + f ?  

РОЗВ’ЯЗАННЯ. Будемо розглядати саме той випадок, коли один з відрізків більший за 10. Нехай це буде відрізок 

AC = e. Також необхідно врахувати, що AC < AB + ВC ≤ 20. Якщо побудувати два круга з центрами в точках А і С радіуса 

R=10, тоді точки B і D повинні лежати в перерізі цих кругів (див рис.). В цьому випадку величини відрізків AB = a, BC = b, 

CD = c, DA = d задовільнятимуть умову задачі: AB ≤ 10, BC ≤ 10, CD ≤ 10, DA ≤ 10. Зрозуміло, що свого максимального 

значення ці відрізки набуватимуть за умови, коли точка В співпаде з точкою F, а точка D з точкою H. В цьому випадку A, B. 

C, D є вершинами ромба зі стороною, рівною 10. Залишається знайти максимальне значення суми діагоналей цього ромба, 

враховуючи, що BD ≤ 10. Використаємо для цього програму GRAN2. Дії з використанням комп’ютера виконуємо в 

наступній послідовності: 
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1) створюємо точки А(0;0) та С(х;0). «Об’єкт-Створити-Точка-Конструювання об’єкта». Координата точки С 

обирається довільно (х = 16;10 ≤ х ≤ 20).  

2) будуємо два кола з центрами в точках А і С. Для цього спочатку будуємо ще дві точки, які лежатимуть на осі Ох, 

відстань від яких до точок А і С відповідно дорівнюватиме 10: (-10;0), (26;0). «Об’єкт-Створити-Коло-Кон-струювання 

об’єкта». 

3) створюємо точки перетину цих кіл 

(точки B і D). Для прискорення побудови потрібно 

на панелі інструментів за допомогою покажчика 

(стрілки) відшукати позначку, що відповідає 

послузі «Точка перетину об’єктів» та натиснути 

на ліву кнопку «миші». Програма запропонує Вам 

вказати об’єкти, які перетинаються. Для цього 

достатньо по черзі навести курсор на кожне з двох 

кіл та натиснути на ліву кнопку «миші». 

4) будуємо ромб ABCD. Встановлюємо 

курсор на позначку, що відповідає послузі 

«Ламана» та натискуємо на ліву кнопку «миші». 

Програма запропонує Вам вказати точки для 

створення ламаної . Для цього достатньо по черзі 

навести курсор на кожну з точок A B C D та 

натиснути на ліву кнопку «миші». Після цього 

з’являється вікно «Конструювання об’єкта» з 

вказаними координатами цих точок. Потрібно не 

забути при встановленні параметрів ламаної 

встановити «прапорець» біля запису «Замкнена». 

5) будуємо діагоналі ромба ABCD. Для 

цього: 

а) створюємо пряму, що проходить через точки А і С. Вибираємо позначку, що відповідає послузі «Пряма, що 

проходить через дві дані точки». По черзі наводимо курсор на кожну з точок A і C та натискуємо ліву кнопку «миші». 

б) створюємо точку, яка лежить посередині між точками А і С. Вибираємо позначку, що відповідає послузі 

«Серединна точка». По черзі наводимо курсор на кожну з точок A і C та натискуємо ліву кнопку «миші». 

в) через середину відрізка АС проводимо перпендикуляр до прямої АС. Вибираємо позначку, що відповідає 

послузі «Пряма, перпендикулярна до заданої прямої». По черзі наводимо курсор на серединну точку та на пряму АС і 

натискуємо ліву кнопку «миші». 

Програма GRAN 2D дає можливість показувати біля зображення об’єктів числові значення величин відрізків та 

кутів (пункт меню «Обчислення»). Використавши вказану можливість, виведемо на екран значення довжин половин 

діагоналей ромба та значення кута ВAС. Надзвичайно ефективною є можливість програми GRAN2 переміщувати 

зображення об’єктів безпосередньо на екрані. Якщо переміщувати коло таким чином, щоб його центр весь час знаходився 

на осі Ох та слідкувати за тим, щоб половина діагоналі BD не була більшою 5 (згідно умови BD ≤ 10), дослідним шляхом 

можна встановити при якій умові сума діагоналей буде найбільшою. На рисунку 7 показано саме таку умову:  

ВAС = 30о, BD = 2* 4,988 = 9,976 ≈ 10 , АС = 2 * 8,67 = 17,34.  

Отже: a + b + c + d + e + f = 40 +10 + 17,34 = 67,34. Задачу розв’язано. 

Використання програми GRAN 2D дає можливість учневі розв’язувати задачі геометрії чотирикутника, не знаючи 

відповідного аналітичного апарату, методів і формул тощо. Завдяки цьому матеріал окремих розділів геомеррії, її методи 

стають доступними, легкими, зрозумілими і зручними для переважної більшості учнів. Учитель при цьому має можливість 

більше часу приділити постановці задачі, з’ясуванню проблеми, плануванню дій учнів, матеріальній інтерпретації 

отриманих за допомогою комп’ютера результатів. При подальшій роботі учня з програмою створюється навчальна ситуація, 

коли учень може сам впливати на об’єкт ( модель), змінюючи, наприклад дані задачі.. Він сам починає визначати шлях 

діалогу з комп’ютером, збирати та аналізувати інформацію, синтезувати нові знання, а не отримувати їх в готовому вигляді. 

Використання подібних програм в навчальному процесі змінюють зміст і структуру навчальної діяльності учнів. При цьому 

комп’ютерна підтримка процесу розв’язування задач з геометрії дає значний педагогічний ефект. 
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СПЕЦИФІКА ВПЛИВУ ЕМОЦІЙ НА ПІЗНАВАЛЬНУ ДІЯЛЬНІСТЬ ШКОЛЯРІВ 
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Вивчення емоційного стану в структурі людського фактору діяльності на сьогоднішній день здійснюється досить 

спрямовано на психофізіологічному та соціально-психологічному рівні при розв’язанні проблеми емоційної регуляції 

діяльності. Сутність і загальні закономірності розвитку емоційної сфери і емоцій, детермінуючих пізнавальну діяльність 

учнів, були висвітлені в теорії емоційної регуляції навчально-пізнавальної діяльності. Основу цієї теорії складає положення 

про взаємозв’язки емоційного та раціонального і про детермінації емоційної сфери успіхів пізнавальної діяльності учнів 

(Вілюнас В.К., Чебикін А.Я.). Емоції впливають на перебіг різних психічних процесів – сприймання, пам’яті, уяви, 

мислення, зумовлюють формування певних рис характеру особистості.  

Мета даної статті полягає у з’ясуванні функціональної ролі емоцій в процесі пізнавальної діяльності школярів. 
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